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§ 195 Lokalbehovsplan 2025-2034 

GRF-2023-35290 
 
Sammanfattning 
Lokalbehovsplanen utgör grunden för nämndens lokalförsörjningsarbete. Planen 
uppdateras årligen och beskriver nämndens övergripande lokalbehov. I planen beskrivs 
nyttjandet av befintliga lokaler, hur lokalbehoven utvecklar sig över perioden, samt hur 
planeringen ser ut för att möta de behoven. Planen beskriver även 
lokalkostnadsutvecklingen. Lokalbehovsplanen utgör ett underlag dels för den egna 
verksamheten, dels för stadens samlade lokalförsörjningsarbete. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner Lokalbehovsplan 2025–2034 och översänder 
den till kommunstyrelsen.  

2. Grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att upphäva sitt beslut från 
2022-04-28 om att grundskolenämnden och servicenämnden får i uppdrag att ta 
fram en särskild lokalbehovsplan för anpassad grundskola.  

 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
John Eklöf (M) , Cecilia Barwén (M) och Gustaf Kock (M) anmäler reservation och avser 
inkomma med en skriftlig reservation. 
 
Magnus Olsson (SD) och Rickard Åhman Persson (SD) anmäler muntlig reservation. 
 
Charlotta Tjärdahl (V) och Lisa Stolpe (V) anmäler reservation och avser inkomma med en 
skriftlig reservation. 
 

Yrkanden 
John Eklöf (M) yrkar att grundskolenämnden avslår att-sats två under förslag till 
beslut: Grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att upphäva sitt beslut från 2022-
04-28 om att grundskolenämnden och servicenämnden får i uppdrag att ta fram en särskild 
lokalbehovsplan för anpassad grundskola. 
 
John Eklöf (M), med instämmande av Magnus Olsson (SD), yrkar 
att grundskoleförvaltningen ges i uppdrag att inför nästa års lokalbehovsplan arbeta fram 
ett förslag på prioriteringsdirektiv i samband med avveckling av skolenheter innehållandes 
indikatorer såsom exempelvis skolans storlek, skolans geografiska placering, byggnadskick 
samt historiska resultatutveckling för nämnden att ta ställning till, i syfte att kunna ge 
förvaltningen rätt verktyg att kunna göra sammanvägda ställningstaganden vid varje enskilt 
beslut om avveckling. 
 
Ordföranden yrkar att grundskolenämnden bifaller att-sats två under förslag till 
beslut: Grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att upphäva sitt beslut från 2022-
04-28 om att grundskolenämnden och servicenämnden får i uppdrag att ta fram en särskild 
lokalbehovsplan för anpassad grundskola. 
 
Ordföranden yrkar att grundskolenämnden avslår John Eklöfs (M) tilläggsyrkande. 
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Charlotta Tjärdahl (V) yrkar att grundskolenämnden gör följande ändringar i 
lokalbehovsplanen: 
 
1. På sida 4 ändrar den sista meningen i den första paragrafen under rubriken “Storlekar 
skollokaler” till I utbyggnadsområden ska de större enhetsstorlekarna enligt 
grundskoleförvaltningens lokalprogram ej vara huvudprincip, men användas i de fall 
verksamheten bedöms gynnas och politiken accepterar det. Det är väsentligt att skolan och 
annan typ av samhällsservice prioriteras i utbyggnaden av staden. 
 
2. På sida 4 förs in följande lydelse sist i den andra paragrafen under rubriken “Storlekar 
skollokaler” En strävan mot resurseffektivitet får däremot inte ske på bekostnad av 
ändamålsenlighet. 
 
3. På sida 5 under rubriken “Förtäta och effektivisera befintliga lokaler” gör följande tillägg 
efter “skapa goda arbetsmiljöer för både personal och elever.” En grundläggande ambition 
är att lokalbedömningar och kapacitetsutredningar eftersträvar möjligheter att skapa mindre 
elevgrupper. Vänsterpartiet 
 
4. Den påbörjade kapacitetsutredningen det hänvisas till på sida 11 ska bedöma nyttjande 
snarare än förutsättningar, och även beakta ett planeringsmässigt utrymme samt ta höjd för 
eventuella förändringar. 
 
Ordföranden yrkar att grundskolenämnden avslår Charlotta Tjärdahls (V) 
ändringsyrkanden och godkänner Lokalbehovsplan 2025–2034 samt översänder den till 
kommunstyrelsen. 
 

Beslutsgång 
Ordföranden väljer att först behandla Charlotta Tjärdahls (V) ändringsyrkanden och 
föreslår att behandla dessa som ett förslag vilket godkänns av nämnden. Ordföranden 
ställer Charlotta Tjärdahls (V) ändringsyrkanden mot ordförandens förslag att 
grundskolenämnden avslår Charlotta Tjärdahls (V) ändringsyrkanden och godkänner 
Lokalbehovsplan 2025–2034 samt översänder den till kommunstyrelsen. Ordföranden 
finner att grundskolenämnden beslutar att avslå Charlotta Tjärdahls (V) ändringsyrkanden 
och godkänner Lokalbehovsplan 2025–2034 samt översänder den till kommunstyrelsen. 
 
Ordföranden behandlar därefter John Eklöfs (M) förslag att avslå att-stats två under förslag 
till beslut: Grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att upphäva sitt beslut från 
2022-04-28 om att grundskolenämnden och servicenämnden får i uppdrag att ta fram en 
särskild lokalbehovsplan för anpassad grundskola. Ordföranden ställer John Eklöfs förslag 
mot ordförandens förslag att grundskolenämnden bifaller att-sats två under förslag till 
beslut: Grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att upphäva sitt beslut från 2022-
04-28 om att grundskolenämnden och servicenämnden får i uppdrag att ta fram en särskild 
lokalbehovsplan för anpassad grundskola. Ordföranden finner at grundskolenämnden 
beslutar att bifalla att-sats två under förslag till beslut: Grundskolenämnden föreslår 
kommunfullmäktige att upphäva sitt beslut från 2022-04-28 om att grundskolenämnden 
och servicenämnden får i uppdrag att ta fram en särskild lokalbehovsplan för anpassad 
grundskola. 
 
Ordföranden behandlar därefter John Eklöfs (M) förslag att grundskoleförvaltningen ges i 
uppdrag att inför nästa års lokalbehovsplan arbeta fram ett förslag på prioriteringsdirektiv i 
samband med avveckling av skolenheter innehållandes indikatorer såsom exempelvis 
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skolans storlek, skolans geografiska placering, byggnadskick samt historiska 
resultatutveckling för nämnden att ta ställning till, i syfte att kunna ge förvaltningen rätt 
verktyg att kunna göra sammanvägda ställningstaganden vid varje enskilt beslut om 
avveckling. Ordföranden ställer John Eklöfs (M) förslag mot ordförandens förslag att avslå 
John Eklöfs (M) tilläggsyrkande och finner att grundskolenämnden beslutar att avslå John 
Eklöfs (M) tilläggsyrkande. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen.  

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 231208 Lokalbehovsplan 2025-2034 
• Lokalbehovsplan 2025-2034 
• KF Protokoll 220428 
• Bilaga 1 - Prognos för den geografiska lokalbehovsutvecklingen 2025-2034 
• §165 GRNAU Lokalbehovsplan 2025-2034 
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Reservation 

Grundskolenämnden 2023-12-20 
Ärende 8: Lokalbehovsplan 2025-2034 

Moderaterna yrkade i samband med lokalbehovsplanen att grundskoleförvaltningen skulle 

ges i uppdrag att ta fram direktiv i samband med avveckling av skolenheter. Enligt 

grundskoleförvaltningen står Malmö stad inför en framtid med en negativ 

befolkningsutveckling avseende elever i grundskoleålder. Det kommer innebära kommande 

beslut om avveckling av skolenheter. Vi anser att ett direktiv med tydliga prioriteringar 

baserat indikatorer såsom skolans storlek, skolans geografiska placering, byggnadskick 

samt historiska resultatutveckling skulle ge förvaltningen rätt verktyg att kunna göra 

sammanvägda ställningstaganden vid varje enskilt beslut om avveckling. Dessutom 

skulle direktivet kunna förebygga eventuella politiska konflikter i framtiden. Det sista 

skolverksamheterna behöver är politisk oenighet vid avveckling som grundar sig i 

temporära ställningstaganden i samband med tidpunkten för beslut. Moderaterna 

förespråkar i stället en politisk enighet i dessa frågor och tror starkt på att ett direktiv i 

samband med avveckling skulle kunna verka proaktivt. Det kräver givetvis en förhandling 

som den styrande minoriteten för stunden inte verkar vara intresserade av.  

Därutöver yrkande vi avslag på att-satsen om att grundskolenämnden ska anmoda 

kommunfullmäktige att riva upp beslutet om en egen lokalbehovsplan för anpassad 

grundskola. Argumenten för detta är flera. Men främst grundar det sig i att 

kommunfullmäktige nyligen tog ställning i frågan. Därutöver har förvaltningen fram till 

skrivande stund varit positiva till förändringen. Bland annat har grundskoleförvaltningen haft 

uppfattningen att förändringen på ett tydligare sätt belyst lokalbehovet för anpassad 

grundskola. Numera framförs argumentet om Malmö har tre skolnämnder och att varje 

nämnd bör ha en lokalbehovsplan. Vårt främsta motargument är att vi har svårt att tro att det 

enbart hade funnits en lokalbehovsplan om alla tre skolformer hade legat under en nämnd. 

Det hade varit ohållbart i längden eftersom behoven ser så väldigt olika ut. Anpassad 

grundskola är en egen skolform och bakgrunden till kommunfullmäktiges beslut om att ge 

denna skolform en egen lokalbehovsplan var att lokalbehovet för anpassad grundskola 

historiskt har varit nedprioriterat. Det är för oss skäl nog till att behålla nuvarande ordning.  

Eftersom vi inte fick gehör för våra yrkanden så reserverar vi oss till förmån för eget förslag. 

 

John Eklöf (M) Cecilia Barwén (M) Gustaf Kock (M)  

 

 

Med instämmande av 

 

 

Karl-Assar Bagewitz (M)  Anne Tomelius (M) 
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Vänsterpartiet 

Reservation 
 
Grundskolenämnden 2023-12-20: Ärende 7. Lokalbehovsplan 2025-2034 
 
I en långsiktig plan såsom den om lokalbehov fram till 2034 blir det särskilt beklämmande att 

ambitionerna som styr snarare handlar om besparingar än vad som vore bäst för eleverna. Vi 

vill istället att staden arbetar långsiktigt mot minskade klasstorlekar. När mängden barn 

framöver blir färre uppstår en unik möjlighet att göra just det - utan att det behöver innebära 

nybyggnation.  

 

Vi ser också problem med argumentationen som förs gällande att det är bättre med stora 

skolor. Så behöver inte alltid vara fallet, särskilt inte när det kommer till elever i tidigare åldrar 

eller samverkan med vårdnadshavare och närområde.  

 

Våra yrkanden menade till att skifta den uttalade ambitionen mot ett arbete för mindre 

klasstorlekar, och mot verksamhetens nyttjande snarare än effektiviseringar. Vi reserverar 

oss till förmån för våra egna yrkanden, som grundskolenämnden tyvärr valde att avslå. 

 
Malmö 2023-12-20 
Ordinarie ledamot (eller tjänstgörande 
ersättare) 
Charlotta Tjärdahl 
Lisa Stolpe 

Med instämmande av 
Ersättare 
Leia Wolke Wemmert
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